

卫生部将清理5000余项食品标准

将提高乳制品、婴幼儿食品、食品添加剂等标准;已在31个省市开展食品安全风险评估

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 我国将清理现有的5000余项食品标准,并将提高乳制品、婴幼儿食品、食品添加剂等标准。昨日,卫生部通报了《食品安全国家标准“十二五”规划》的有关情况,“十二五”末,我国将基本构建食品安全国家标准体系。

卫生部表示,目前我国已在31个省市全面开展了食品安全风险评估。受食品产业发展水平、风险评估能力等因素制约,现行食品安全标准还存在一些突出

问题。比如,标准间既有交叉重复、又有脱节;个别重要标准或者重要指标缺失;食品产品安全标准通用性不强,部分标准指标欠缺风险评估依据等。卫生部提出,“十二五”期间,我国将全面清理整合现行食品标准。

卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志表示,将加快食品安全标准制修订工作步伐,包括《食品中污染物限量》和《食品中致病微生物限量》等基础标准,尽快发布施行。

相关

食品营养标签制度明年实施

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 昨日,卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志介绍,《预包装食品营养标签通则》将于2013年1月1日正式施行,这标志着我国全面推行食品营养标签管理制度,对指导公众合理选择食品,促进膳食营养平衡,降低慢性非传染性疾病风险具有重要意义。

苏志说,《预包装食品营养标签通则》规定,预包装食品应当在标签上强制标示4种营养成分和能量(“4+1”)含量值及其占营养素参考值百分比。“4”是指核心营养素,即蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠;“1”是指能量。标准还对其他营养成分标示、营养声称和营养成分功能声称等作出了具体规定。

热点回应

三类婴幼儿食品禁添牛初乳

卫生部明确提出,“婴幼儿配方食品中不得添加牛初乳以及用牛初乳为原料生产的乳制品”。既然不得添加,那么让孩子摄入牛初乳是否根本就是一个错误?

国家食品安全风险评估中心研究员严卫星:婴幼儿配方食品是指婴儿配方食品、较大婴儿和幼儿配方食品、特殊医学用途婴儿配方食品这三类食品。卫生部基于审慎的原则,通过综合考虑,在这三类配方食品

中不得添加牛初乳粉。但是在其他食品里,可以添加牛初乳。这就是说,婴幼儿可以使用符合卫生部标准的牛初乳。

卫生部此前针对质检总局的复函称自今年9月1日起执行,此前有一些观点理解为今年9月1日起不能继续销售牛初乳。该专家指出,9月1日开始不允许销售的是上述不得添加牛初乳粉三类配方食品,并非不能销售牛初乳。

医患签字拒收红包有成效

有公众认为,通过医患双方签订协议不能杜绝医生“收红包”的现象。对此,卫生部有何看法?

卫生部新闻发言人邓海华:“红包”问题是社会普遍关注、群众反映强烈的突出问题,也是卫生纠风工作的重点、难点。实行医患协议书制度,在患者入院时医患双方双向签字不收、不送“红包”的做法,是一些地方在总结行政机关廉政风险防控机制建设经验的

基础上,试点开展的公立医院廉洁风险防控工作的一种积极尝试,目前在有的地方已经成为一种常态,并且取得了比较明显的成效。

当然,这些具体措施的实施还要与医改工作紧密结合起来,深化体制机制改革,着力从源头上防止腐败问题和不正之风的发生。包括,在公立医院改革中破除以药补医机制,完善公立医疗机构补偿政策,切实降低医院对药品收入的依赖等。

地沟油对健康影响待评估

有记者问,现在社会上对食品安全普遍有一种忧虑,很多人吃蔬菜觉得有农药残留,吃饭有地沟油。如何看?

卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志:中国的食品安全总体形势在向好的方向发展,但是在人口众多、又有众多的中小企业从

事食品生产经营的情况下,免不了会有一些食品违法事件发生。大家在关注一些报道,认为违法使用添加剂、“地沟油”等导致了健康危害,主要是这种违法犯罪的性质恶劣,应严肃处理,但是真正会造成多大的健康影响还需要进一步评估。

严厉打击违法器官移植

对于近期曝出的非法器官移植且有医生参与的事件,是否有相应措施出台?

邓海华:卫生部将严厉打击无器官移植资质的医疗机构违法违规开展人体器官移植活动,以及医务人员从事违法违规人体器官移植活动。

卫生部还与公安部建立了协作机制,对社会上出现的“黑中介”组织进行严厉打击。近期,公安部将公布28个“黑中介”涉案的医疗机构和医务人员名单,卫生部将配合有关部门依法依规追究相关机构和人员的责任。

新京报记者 蒋彦鑫

责编 刘国良 美编 李腾飞 责校 田秋霞



北京市剑桥中学

BEIJING CAMBRIDGE HIGH SCHOOL
中国个性化教育品牌校

北京市剑桥中学, 为学生开设多元化出路:

1. 统一安排高考;
2. 多元化的出路: 重点本科高考班、国内名牌大学的3+1、3+2项目、高中毕业证+雅思留学班、国内20多所高校的优先提招等等;
3. Studying on the way 游学班;
4. 经英国剑桥教育委员会(CEC)授权, 引进英国公立高中A-Level课程, 校长及管理人员、教师全部由合作校委派, 签署协议, 保证被英国正规大学录取;
5. 开设美术、体育、表演、文化管理、电编等特长班, 清华、中央美院、戏曲学院、电影学院的专业老师及国家级体育教练授课;
6. 剑桥小学 > 剑桥初中 GCSE > 剑桥国际英文高中 A-Level; } 两条线路为不同地域, 普通小学 > 普通初中 > 普通高中; } 为不同家庭的孩子提供更宽广的成才之路。

非京籍高考, 特长生、出国留学.....

不走弯路, 直达目标!

学生在北京学习, 学校统一安排参加高考。

剑桥小学 > 剑桥初中 GCSE > 剑桥国际英文高中 A-Level

普通小学 > 普通初中 > 普通高中

开设多种特长专业, 国家级教师授课。

开设 Studying on the way 游学班。

全国免费咨询热线: 400-611-9115
国际部免费招生专线: 400-099-3353

学校地址: 中国·北京·通州台湖镇862号 学校网址: WWW.BJJQZX.COM